
 

 1 

INSTRUKCJA MONTAŻU PIRAMIDY LINOWEJ NIX 

 
Wymiary urządzenia: 
Długość- 5m 
Szerokość- 4,3m 
Wysokość- 3m 
Przestrzeń minimalna- okrąg o promieniu 4m 
Wysokość swobodnego upadku- 1m 
Grupa wiekowa- 3 do 14 lat 
Głębokość posadowienia- 1m 
Obszar upadku powinien  spełniać warunki nawierzchni amortyzującej dla wysokości 1m- jest to np. darń, 
piasek, żwir lub sztuczna nawierzchnia syntetyczna. 
 
 
 
 
 
SPIS TREŚCI 

1. Wykaz elementów. 
2. Wykaz narzędzi niezbędnych do montażu. 
3. Instrukcja montażu piramidy NIX. 
 
 



 

 2 

 
 

1. Wykaz elementów: 

  
 

1) Wierzchołkowy element mocujący -1szt 
2) Słup główny    -1szt 
3) Płaszcz linowy    -1szt 

a) Pierwsze piętro 
4) Śruba rzymska    -6szt 
5) Blacha kotwiąca   -6szt 
6) Szpilki     -6szt 

7) Cybant Ø14    -2szt 
8) Śruba z łbem sześciokątnym M20 * 120-6szt 
9) Śruba z łbem sześciokątnym M10 * 35 -6szt 
10) Nakrętka M20 z wkładką poliamidową -6szt 
11) Nakrętka M14 z wkładką poliamidową -4szt 
12) Nakrętka M10 z wkładką poliamidową -6szt 

13) Podkładka Ø15    -4szt 

14) Zaślepka kołpakowa Ø10  -7szt 

15) Zaślepka Ø12    -13szt 
 

2. Wykaz narzędzi niezbędnych do montażu. 
Sugerowana liczba osób montujących- 3 
Szacowany czas montażu- 7h 
 
- niwelator lub poziomica wodna z wężem (szlaufwaga) 
- szpadle 
- miarki (5m, 20m) 
- młotek 1kg 
- poziomica 1,5m lub dłuższa 



 

 3 

- taśma ostrzegawcza 
- zagęszczarka do ziemi 
- po dwa klucze w rozmiarach 17, 22, 24, 30 
- rusztowanie o wysokości co najmniej 2m i podeście 1,5 * 1,5m 

3. Instrukcja montażu NIX. 
1) Wyznaczyć plac- koło o promieniu 4m, pamiętając, że cała przestrzeń zajmowana przez urządzenie 

oraz jej obszar upadku powinny być wolne od elementów mogących stworzyć zagrożenie takich jak: 
wystające fundamenty, kamienie, studzienki, a także inne urządzenia zabawowe. 

2) Ogrodzić plac taśmą ostrzegawczą przed osobami niepowołanymi. 
3) Wyznaczyć siedem otworów według schematu poniżej. (Rysunek 2) 

 
      Rysunek 2 
 
4) Wykopać dziury na głębokość 1m z naddatkiem na długości i szerokości po 10cm. 
5) Wykopane otwory zniwelować do jednego poziomu. 
6) W środkowy otwór wstawić słup(2). Ustawić go w pionie i ukierunkować płaskowniki(10), mocujące 

płaszcz piramidy, w kierunku fundamentów pobocznych(5). (Rysunek 3) 



 

 4 

 
     Rysunek 3 
 

7) Dobrze ustawiony słup zasypać ziemią zagęszczając warstwami co 20cm. 
8) W poboczne otwory wstawić blachy. 
9) Nawiązując się do osadzonego słupa rozmierzyć jeszcze raz dokładnie środki fundamentów 

pobocznych. W poprawnie rozstawione blachy wbić w środkowy otwór szpilki montażowe. 

57 8

6

4
7
°

9

 
     Rysunek 4 
 

10) Kształtowniki kwadratowe(7) zamocowane do końca śrub rzymskich(9) przykręcić do blach 
fundamentów bocznych(5) za pomocą śrub z łbem sześciokątnym M20 *120(6) i nakrętek z wkładką 
poliamidową. (Rysunek 4) 

11) Ustawione blachy zasypać 20cm ziemi i zagęścić. 
12) Wokół słupa(2) ustawić rusztowanie. 
13) Na rusztowanie  wciągnąć płaszcz linowy(3) i rozwinąć go. 
14) Jedną stronę płaszcza przełożyć przez słup. 
15) Odnaleźć środki trzech głównych lin nośnych(środki oznaczone krzyżykiem) i przykręcić je do 

wierzchołkowego elementu mocującego(1) za pomocą stalowych cybantów(11). (Rysunek 5) 



 

 5 

  
      Rysunek 5 
 
16) Wierzchołkowy element mocujący(1) z przykręconymi linami osadzić na słupie(2) ustawiając 

środkową linę na wprost dwóch przeciwległych fundamentów pobocznych. 
17) Zdemontować rusztowanie. 
18) Poziomą płaszczyznę płaszcza linowego(3a) zamocować do płaskowników(10) za pomocą śrub z 

łbem sześciokątnym M10 * 35 i nakrętek z wkładką poliamidową. 
19) Pierścienie u dołu płaszcza linowego(3) zamocować do widelców śrub rzymskich(9). 
20) Konstrukcję lekko naciągnąć do momentu uzyskania oporu na śrubach rzymskich(9). 
21) Fundamenty poboczne zasypać  ziemią.  Zagęszczać warstwami co 20cm. 
22) Po ostatecznym zasypaniu napiąć konstrukcję śrubami rzymskimi(9). Śruby skręcać ręcznie idąc w 

koło w jednym kierunku i wykonując na każdej po trzy pełne obroty do momentu uzyskania oporu 
uniemożliwiającego naciąg ręczny. 

23) Po napiętej piramidzie przejść w dwie osoby po każdej ze ścian i pohuśtać się.  
24) Jeszcze raz naciągnąć piramidę kierując się wskazówkami z podpunktu 22. 
25) Ostatecznej regulacji naciągu dokonać prętem Ø10 przełożonym przez ściągacz rurowy śruby 

rzymskiej(9). Regulując naciąg należy zwrócić uwagę na płaszczyznę poziomą sieci, która po 
korekcie naciągu powinna zwisać z każdej z sześciu stron tak samo.  

26) Aby sprawdzić poprawność naciągu należy obciążyć dolną linę ściany piramidy ciężarem 95kg. Na 
poprawnie naciągniętej piramidzie dystans pomiędzy liną a gruntem(x) nie powinien zmniejszyć się 
więcej niż o 17cm. (Rysunek 6). Pomiaru należy dokonać na co najmniej 3 ścianach.   

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Rysunek 6 



 

 6 

 
27) Skontrować śruby rzymskie(9) za pomocą  nakrętek M20 nakręconych na gwintach. 
28) Śrubę w widelcu od śruby rzymskiej(9) dokręcić z klejem do gwintów (np. LOKTAJT). 

29) Otwory w śrubie rzymskiej zabezpieczyć zaślepkami Ø12. 

30) Nakrętki przy mocowaniu płaszczu linowego(3) do słupa(2) zaślepić zaślepkami kołpakowymi Ø10. 
Zaślepki należy umieścić na nakrętkach z zastosowaniem kleju do tworzyw sztucznych (np.Manoflex 
MS 611-1) 

31) Uprzątnąć narzędzia, zagrabić nadmiar ziemi, usunąć taśmę ostrzegawczą. 
 

URZĄDZENIE JEST GOTOWE DO UŻYTKU. 


